Ascensore in caduta libera, assenza di peso

un osservatore posto in O €' fermo al suolo mentre un altro osservatore in O

e’ solidale con un ascensore che al tempo £ = () inizia

a spostarsi con accelerazione . diretta versolalto rispettoad O’

4

poi per un tratto si muove di moto rettilineo uniforme

infine decelera con la accelerazione

—d fino a fermarsi

asc

in generale si ha

+

Tap =Tk, T4o

<l

V, =Vp +V, +OX7

i) ) »

inquestocaso  x =x y=y e z=z w=0 - @O=

- Vg =Vp +V, e

se si lasciasse cadere un corpo dentro 'ascensore

per 'osservatore inerzialein O I'accelerazione con cui il corpo cade

sarebbe sempre g  mentre losservatorein O  troverebbe

a, =g—a proiettando questa relazione lungo I'asse z (= z’) diretto
P asc
verso l'alto durante il moto 'osservatorein (O misurera’ nelle fasi

» di accelerazione ﬁRP = —gk — aasck =(—g—a

asc

» di moto uniforme aRP = — gk

»> di decelerazione aRp = —gk o (—aasck) = (—g +da,. )k
durante I accelerazione verso l'alto 'osservatore in (J misura dentro 'ascensore

una accelerazione maggiore di quella di gravita’

Gy, = (—8 — )k =—(& +d,.)k = |, |> ||



Assenza di peso Stazione spaziale in orbita geostazionaria:

se I'ascensore fosse in caduta libera Eiasc = g’ I'assenza di peso €’ dovuta al fatto che la stazione spaziale sta continuamente
= = . - _ “ precipitando " in caduta libera verso la terra
eda CIRP g—d,, siaebbe dp = 0

in questo caso  un oggetto lasciato libero  di cadere nell'ascensore

rimarrebbe fermo rispetto ad O = “assenza di peso”

stessa cosa potrebbe capitare anche nella fase di decelerazione

» attenzione: la forza di gravita’ terrestre - non si e’ annullata -

all'interno dell’'ascensore !
cio’ che succede e’ che se I'ascensore e tutti i corpi al suo interno
stanno precipitando verso il basso con la stessa accelerazione non c'e’ piu’

accelerazione relativa tra I’ osservatore O nell’ ascensore ed i corpi stessi

in particolare viene a mancare la reazione vincolare del pavimento dell'ascensore

e all'osservatore in O viene a mancare la sensazione diavere peso ma

mentre sta precipitando in caduta libera I'osservatore mantiene la sua massa
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